

К 75-летию Ванзетурской средней школы.....

## «Дерево и учитель познаются по плоду»

Быстро бежит время, все меняется, всё реформируется. Появились лицеи, гимназии, колледжи, но существует еще и наша, обычная Ванзетурская общеобразовательная школа с непохожими друг на друга людьми, с их отношением к жизни. 30 сентября 2006 года Ванзетурская школа отпраздновала юбилей, посвященный 75-летию и пригласила всех выпускников сбратиться в стенах родной школы.

Школа в п. Ванзетур была открыта в 1930 году – это была маленькая деревянная школа, отапливаемая дровами. Работало 3 учителя, директор – Богодаева Клавдия Иннокентьевна. По документам Березовского архива значится, что в 1939 - 40 году в Ванзетурской неполной средней школе 7 классов, 125 учащихся, из них 4 начальных класса. Директор Егий Владимир Викторович Учителя: Вилкина Лидия Михайловна, Соколов Николай Алексеевич, Фатеев Федор Емельянович, Мамаева Клавдия Афанасьевна, Власов Петр Иванович. В 1940- 41 уч г – 127 учащихся. В 1946 - 47 уч г – 66 учащихся. В 1958 - учителя Москвитина Нина Афанасьевна, Москвитин Юрий Александрович, Сердитова Антонина Константиновна. С 1959 года – директор школы – Будников. В 1960-1970-е годы директор Кимлобозов Пётр Паромонович. Учителя Афанасьев Прокопий Григорьевич, Кивелева Дора Яковлевна, Сердитов Сергей Ефимович.

В 1970-1980-е годы: Директор Афанасьев Прокопий Григорьевич, учителя: Хозумовы Николай Иванович и Зоя Ивановна, Кимлобозова Зоя Акимовна, Рублева (Тюменцева) Нина Петровна, Молданова Зинаида Константиновна, Власова Лариса Иосифовна, Голошибина Тамара Петровна, Рябова Надежда Викторовна, Кивелева Екатерина Никитична.

В 1980 году построили новую восьмилет-

нюю школу, которая прослужила 10 лет, скорела 13 февраля 1990 года. 1980-1990-е годы директора – Чернова Е. В., Идт А. С., Утянский Сергей Александрович. Учителя: Собянина Файна Алексеевна, Пажгина Ольга Кузьминична, Канева Людмила Владимировна, Бутченко Лидия Николаевна. Директор до 1994 года Гусаченко Анатолий Иванович, с 1994 года – Сергеева Марина Николаевна.

В 2001 году в Ванзетуре была построена новая двухэтажная кирпичная школа. Дети, не выезжая из родного поселка, обучаются здесь до 11 класса.

Школа радует своим внешним видом и внутренним убранством. Чистые, окрашенные в светлые тона стены кабинетов, коридоров. Урок здесь – всегда творчество, и каждый педагог стремится раскрыться с той долей совершенства, которая отличает истинных новаторов – а это Артеева Г. Н. (педагогический стаж 27 лет), Канева Л. В. (24 года), Пажгина О. К. (22 года), Собянина Ф. А. (25 лет), Тюменцева Н. П. (26 лет), Тараненко Любовь Ивановна (35 лет), Шанина Вера Павловна (16 лет). Шесталова Елена Владимировна (16 лет) – директор школы с 2004 г.

Время не стоит на месте, оно неустанно движется вперед. Осень сменяет лето, весна – зиму. Время вспять не повернуть. Уходят от нас наши близкие и родные, друзья и коллеги, на смену им приходит новое поколение – сегодня в нашей школе работает 30 учителей (из них 5 мужчин): 86 – учащихся. Сеятели разумного, добrego, вечного – говорят об учителях. От них – все лучшее в человеке. Часто можно услышать, как аттестуют авторитетного специалиста: «У него были отличные ученики!» Об этом и русская поговорка – «Дерево и учитель познаются по плоду».

(Пресс-центр Ванзетурской школы)

Из газеты  
«Жизнь Юга»